

# 走进新农村 追梦新时代

## 圩塘中学开展农事主题研学活动

为了让青少年朋友领略社会主义新农村风貌,学习现代农业常识,传承中华民族“自食其力、艰苦奋斗”的优良品格,增强我国农业现代化发展的“少年动力”,5月27日上午,现代快报常州小记者工作室与常州市天宁区郑陆镇武城村委会共同发起“快报小记者农学课堂”主题活动,邀请圩塘中学的快报小记者们前来,在参观走访中感受“三农”之美。

这里没有高楼大厦,没有人来人往,没有行色匆匆,这里是郑陆镇的武城村……

我们先是参观了当地的粮食加工厂。高大的机器,宽广的厂房,无不诉说着武城村的新面貌。粮食的加工过程让人看得眼花缭乱,粮食的储存仓库让人觉得叹为观止。这里并没有想象中的农村落后面貌,反而让人们看到了在新时代背景下,农村高速发展的壮观景象。

然后,我们又参观了党政服务中心,在党的领导下,武城村发展了有特色的农产品。有大闸蟹、小麦、米、菜籽油,农民们将其打造成绿色农产品卖出去,让人们知道农产品不仅好,还便宜。还有党员们亲手制作的荷包,那股清香,飘着丰收的麦子香和新翻的泥土的气息,是多么让人安神静心。

这里是常州市的武城村,这里有着望不到边的麦田,这里有两边开满花的小路,这里有干净蔚蓝的天空,这里还有满怀希望的未来……

七(1)班 陆立云

我们参观了大米加工厂,负责人给我们详细介绍了大米从种植到收割,再如何经过一系列加工过程成为一袋袋精装米的过程。他们加工生产的米,不漂白,质量非常的好。

接着我们到田边体验小麦收割。有几位同学跃跃欲试,率先出场,看他们手上戴着手套拿着镰刀,脚下踏着一双靴子,看着还真像那么回事。下地去,他们挥舞着

镰刀,略显生疏地将小麦拦腰割断,收获了一束又一束,手法愈渐成熟,下地的同学们用手背擦着脸,汗珠划过脸颊,露出笑容,这可是丰收劳动过后的喜悦呐!

最后,我们参观了初心纪念馆,这里展示了党带领老百姓发家致富,建设新农村的过程,这里还展示了武城村各种特色农产品,让人叹为观止。初心纪念馆,让我们永远不忘初心,牢记使命。

七(1)班 王常婕

我们来到了“稻米加工厂”听讲解员为我们介绍稻米的种植和分装,介绍了稻米的种类和特点。同时,我们也亲眼看到了稻米的分装过程。

最后,我们体验了小麦收割活动,微风吹拂,小路旁竞相开放的花朵和扑面而来的麦香,实在是让人心旷神怡啊!所谓“纸上得来终为浅,绝知此事要躬行。”

通过半天的活动,我们看到了“金灿灿的麦浪”,也体会到了农民丰收的喜悦,此次小记者活动着实让我们受益匪浅!

八(1)班 钱航

为了让青少年了解农业知识,我们现代快报小记者来到郑陆武城村参观学习。

首先,我们了解了关于武城村的农业发展。武城村是天宁区种植水稻面积最多的村,只有整田播种和拔草需要人工,其余加工实现机械化。加工好的农产品如何进入市场营销也是一个问题,五丈河是武



武城村委会宣传委员牟涵杰讲解稻谷加工流程

城村里最大的内流河,是武城村的母亲河,于是村民们申报“五丈河”商标,以后大米销售就有自主品牌了。当然这里不是只有大米,这里还养殖各类淡水鱼、小龙虾、螃蟹等水产。

最有趣的环节当属下田割麦子,小记者们都迫不及待地穿了靴子,跑进田里,化身小小农夫,火辣辣的阳光照在我们身上,不一会儿汗水就打湿了我们的衣裳,可看着割下来的麦子里面像吃了蜜一样甜。

七(3)班 赵思雯

我们走进了一望无际的大麦田,去亲身体会割麦的乐趣。同学们纷纷穿上靴子,一手拿着镰刀,一手握着全黄的麦子,略显生疏地一刀刀割着麦子。捧着自己割下的麦子,脸上是抑制不住的兴奋。我望着这片金灿灿的“地毯”,微风拂过,又像是一阵阵波浪翻涌。我愈发觉得这麦田,这附近的鲜花,乃至路边的小草都更加可爱、更加美丽了。

此次的参观,让我体验到了乡

下的美丽风光,也让我感受到了科技的进步,时代的变化,我们的乡村也越变越好了!

七(1)班 蔡雨欣

近年来,随着党的领导,家乡的武城村发生了翻天覆地的变化。在村委会的组织下,我们小记者一起走进了金灿灿的麦田。“哇,好多麦子!”“哇,我长这么大都没见过这么多的麦子。”随行的同学不禁感叹道。这成片成片的麦子,对于我们来说陌生的同时也是神奇的。

我第一次拿起镰刀,感觉镰刀很重,割麦子时用力太轻,麦子割不动,太用力,麦子就连根拔起,正当我不知所措时,老师走到我旁边轻声告诉我,割麦子时,手要握住麦秆的2/3处,太上了不容易使劲儿,太下了可能会割到手。同时教我镰刀的使用方法和技巧。经过现场教学,我们都成了“割麦小能手”,不一会儿,我们的脸上头上冒出来颗颗汗珠,这次真正体会到了“汗滴禾下土”这句话的含义了。

七(4)班 明欣仪

### 投稿选登

#### 太空的一天

在第八个中国航天日到来之际,现代快报老师为小记者们精心策划了阅读进校园——探索浩瀚宇宙 共读《太空的一天》活动。我很高兴能参加这次活动。

中午,我早早的到了集合地点,等待着开启一场奇妙有趣的航天探索之旅。今天活动内容很丰富,老师带领我们了解了航天与太空、如何才能成为一名航天员,还有航天员会遇到哪些困难等等,还玩了“一站到底”的互动游戏。

我一边听一边认真记着笔记,原来航天工作和我想象的完全不一样,航天员要克服各种各样的困难和挑战,才能顺利完成航天任务,他们的坚持和毅力非常值得我们学习!

怀德苑小学二(1)班 顾楚琛

#### 藏在身边的美食

鸡蛋饼是老少咸宜的美食,听说清潭路上的一家鸡蛋饼做得好,摊位前总是排着长长的队伍,我跟小伙伴们也凑热闹。

那天下午,我们几个小伙伴一路奔跑而去。还没到店就闻到一股浓浓的鸡蛋饼鲜香味儿。只见师傅熟练地拿起鸡蛋轻轻一磕,再往平锅上一洒,平锅就滋滋作响,升腾起一阵烟雾。接着师傅把一张轻薄的面皮铺在平锅上,然后往上面撒些香菜、葱香、黄瓜等五颜六色的蔬菜,再用面皮将所有的东西裹起来,一份鸡蛋饼就做好了,整个过程不到一分钟。

吃到鸡蛋饼的那一刻,心里真叫一个爽:鲜香咸辣,嚼劲十足,味道美极了,真的名不虚传啊!

清潭实验小学二(7)班 吴皓轩

#### 迟到

早晨,妈妈叫了我好几次,可我就是起不来。“砰”的一声把我惊醒,原来妈妈等不及上班去了,闹钟显示:8点10分,第一节课是8点20分。我赶紧穿好衣服,脸没洗,牙没刷,早饭也没吃,急急忙忙拎起书包往学校飞奔而去。

路上看不到车水马龙,更看不到跟我一样背书包的学生。有的行人用好奇的目光看着我,我猜他们在想:都这么大的人了,怎么还会迟到呢?这么一想我就觉得难为情。

我一路小跑到校门口,校门口已经空无一人,校门已经关闭了,我跑到保安室小声说:“保安爷爷帮我开一下门。”冲进校门我低着头朝教室跑去。终于到了教室门口,我透过玻璃窗看到同学们都专心致志听老师讲课,我是进还是不进?唉,该来的还是会来的,躲也躲不掉。我只好硬着头皮进了教室,轻轻喊了一句:“报告!”同学们齐刷刷地看向我,高老师笑着说:“孙悟空,今天怎么啦,这么狼狈!”耳边传来同学们的笑声。“怎么回事?”“我起晚了。”“哦,是不是老毛病又犯了?”“哈哈”同学们的笑声一声声钻进我的耳朵,我脸红耳赤。

从那以后,我再也没敢赖过床。

清潭实验小学五(8)班 孙铭远  
指导老师 潘荣

# 这天起,我拥有了一个光荣的名字

## 学府小学儿童节·入队式主题作文选登

### 我的入队仪式

阳光明媚,夏风悠长,我们终于迎来了一年级少先队员的入队仪式。

入队前,我在爸爸妈妈的指导下,认真书写了《中国少年先锋队入队申请书》,爸爸下班后,陪我去超市里买了一条红领巾,晚上教我正确佩戴红领巾。入队时,全班男生女生各站一排,旁边站着三年级的哥哥姐姐。随着入队音乐的响起,哥哥姐姐们双手捧起红领巾,细心地为我们戴上红领巾,我望着操场上飘扬的五星红旗,心中非常自豪。

现在我是少先队员的一份子了,以后每当我望着自己胸前的红领巾,我会鞭策自己,更加努力地学习。啊,这真是一次难忘的入队仪式。

一(2)班 付文卓 指导老师 周玲燕

### 红领巾爱祖国

小时候,我总是羡慕姐姐胸前飘扬的红领巾。老师告诉我们,它是国旗的一角,是用烈士的鲜血染

红的。5月30日下午,这面小小的“红旗”,挂在了我的胸前,从这一天开始,我拥有了一个光荣的名字——少先队员!

坚定的眼神,紧握的右拳,庄重的誓言下是颗颗向党的童心。我们一定会在星星火炬的指引下,好好学习,天天向上。在今后的学习生活中,为少先队的未来而共同奋斗!

一(10)班 陈沐阳 指导老师 王雨芊

### 愉快的六一

学校的走廊上充满了欢声笑语,来到了教室里,同学们都带了好多物品来参加义卖,我带了玩具戒指、儿童化妆盒、可爱的布娃娃,还有绘本故事书,大家都把物品放到了门口的桌子上不一会就放满了,各种各样的玩具、书籍真是琳琅满目呀!

我先去报告厅看了哥哥他们的表演,真的是精彩绝伦,结束后我就迫不及待地去参加义卖活动啦!楼上楼下都是小店铺,我参加了抽奖活动,买好了好吃的零食,还买了心仪的玩具呢。逛完一圈,还剩

下了2块钱,我把它放进了爱心箱里面,用来帮助有需要的小朋友,最后老师还给我们精心准备了小蛋糕。

这是我过得最快乐的一次儿童节啦,要是每天都是六一那该多好啊!

一(10)班 武昕蕊 指导老师 王雨芊

### 争做新时代好队员

每次总会看到高年级的哥哥姐姐背着书包,高高兴兴地走进校园,他们脖子上还挂着红色的小领带,我感觉他们既好看又帅气!后来班主任老师告诉我们,哥哥姐姐们脖子上戴的是红领巾,是少先队员的标志,是国旗的一角,是用烈士的鲜血染红的。

记得2023年5月30日,星期二,天气晴朗。这是让我特别激动的日子,我们学校举行了少先队员入队仪式,高年级的哥哥帮我戴上了红领巾,那是我梦寐以求的红领巾。老师让我们在队旗下宣誓,我终于成为了一名光荣的少先队员。我还记得当时高年级哥哥帮我系上红领巾的时候,我的心“扑通扑通”跳

得好快。我面对少先队队旗,举起我的右手,庄严地宣誓:“我是中国少年先锋队队员,我在队旗下宣誓,我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,准备着为共产主义事业贡献力量!”从此,我不仅成为一名少先队员,我要更加严格要求自己,争做新时代的一名好队员。

一(10)班 蓝韦伊 指导老师 王雨芊

### 快乐的儿童节

终于盼到了期待已久的六一儿童节,那是我们小朋友自己的节日,我们学府小学为此举行了义卖活动。

周四我和妈妈六点就起床了,在家翻箱倒柜地找玩具贴标价,吃完早饭我带着玩具和20块钱迫不及待地跑到学校,学校被老师布置得好漂亮,到处都是气球,老师还给我们准备了蛋糕、酸梅汤,我们吃得亦乐乎。这次义卖活动我卖掉了自己带的玩具,还买到了自己喜欢的东西,同时也奉献了爱心。

一(10)班 王安佑 指导老师 王雨芊